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Comité paritaire interprofessionnel national
          pour l’emploi et la formation


Décisions du COPANEF du 7 juillet 2015
sur le chantier « socle de connaissances et de compétences »

Le Copanef a lancé le 22 avril 2015 un appel à propositions s’appuyant sur un cahier des charges visant à l’habilitation d’organismes évaluateurs et formateurs sur la certification « socle » qu’il a inscrit à l’inventaire suite au décret du 12 février 2015.
Cet appel à propositions a eu un gros succès (199 dossiers reçus à la date du 6 juin), le bureau du Copanef a donc décidé de n’examiner que les dossiers (29) visant une habilitation nationale interprofessionnelle. Les 170 autres dossiers (voire les dossiers non retenus au niveau national interprofessionnel) seront transmis aux COPAREF pour décision d’habilitation régionale et proposés aux CPNE pour habilitation sectorielle ; 

Le Copanef  du 7 juillet a décidé à l’unanimité, sur proposition du « Comité observatoires et certifications (COC)», 
· d’accorder son habilitation nationale interprofessionnelle des organismes suivants 
a. Le Groupement 2A2C (Le CLPS « L’enjeu compétences » de Rennes, l’AFEC de Paris, le CREPT Formation de Toulouse et l’ALAJI SAS de Nancy)
b. La Fédération nationale UROF (union régionale des organismes de formation), 
c. Le Réseau des GRETA (groupement d’établissements Education nationale),
d. L’INFREP (réseau national créé par la Ligue de l’Enseignement).
Ce sont donc six organismes qui se trouvent ainsi habilités au niveau national interprofessionnel en ajoutant les deux habilitations déjà prononcées le 26 mai dernier : réseau des APP et AFPA.

· de déléguer la certification du socle aux  CPNE suivantes :
a. la CPNE de la métallurgie
b. la CPNE du textile
c. la CPNE du recyclage
d. la CPNE des déchets
e. la CPNE de l’industrie de l’habillement
f. la CPNE de l’enseignement privé
Ces CPNE ont fourni la délibération par laquelle elles ont enclenché la mécanique de contextualisation du socle à leurs spécificités et produit le descriptif du process opératoire qu’elles entendent mettre en œuvre pour délivrer la certification du socle à leurs salariés.

· d’instaurer une matrice unique de collecte des résultats des évaluations d’acquis du socle qui s’imposera à tous les opérateurs et permettra de renseigner de façon homogène le parcours de chaque bénéficiaire sur la future plateforme nationale qui va être mise en place. 

· d’établir le seuil d’admissibilité dans le cadre de l’évaluation des acquis de 75% : un domaine sera acquis si le bénéficiaire justifie lors de l’évaluation de ses acquis de la maitrise de 75% des compétences dans chaque sous-domaine.

Pour mémoire, le bureau du Copanef du 9 juin a demandé au FPSPP de lancer des appels d’offre :
· pour la mise en place d’une plateforme nationale « Socle » 
· pour fournir une prestation d’accompagnement aux Coparef (voire CPNE) pour les aider à prononcer l’habilitation des organismes régionaux ou sectoriels; 
· pour élaborer une campagne de communication sur le socle.

a) Le Copanef a ensuite débattu du projet de note sur une campagne « évaluation des acquis socle » à l’automne 2015 qui lui a été communiqué.
Le débat, compte tenu de la nouveauté de l’exercice et du peu de temps disponible pour aborder au fond toutes les questions soulevées, n’a pas permis une validation du projet présenté.
Le Copanef a validé la pertinence d’engager une telle campagne :
	16 voix pour   : CFDT, CFTC, CFE-CGC, FO, CGPME , MEDEF
	  3 voix en abstention : UPA  et CGT
Le Copanef mandate la présidence et les animateurs du Coc pour une reconfiguration rapide du projet qui sera transmis pour validation par consultation électronique du Copanef avant le 17 juillet prochain.
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