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Le présent document a pour objet le bilan de la mise en œuvre du dispositif depuis 2013. Il porte ainsi sur les deux années d’engagement des opérations : 2013 et 2014, et sur leur réalisation de 2013 à 2015. L’objectif est de valoriser le projet dans sa globalité, en mettant l’accent sur les éventuelles évolutions constatées et sur la plus-value du cofinancement du FPSPP.

1. [bookmark: _Toc439669389]Contexte
Quelles sont les caractéristiques du ou des secteurs visés par l’opération (branches professionnelles, entreprises, métiers, publics, structure des emplois, territoires, …) ?

Expliquer tout changement contextuel intervenu depuis le début de l’opération (ex : en termes de publics, formations, métiers, secteurs…).


2. [bookmark: _Toc439669390]Analyse de la mise en œuvre de l’opération
Pour chacune des questions, précisez si des changements notables ont eu lieu depuis le lancement de l’opération.
a) [bookmark: _Toc439669391]Ingénierie
Décrire les modalités de pilotage et de suivi de l'opération. Quelles sont les interactions entre le niveau national et le niveau régional de l’OPCA ? Quel est le rôle de chacun dans la mise en œuvre de l’opération ?

Ce dispositif a-t-il nécessité la mise en place d’actions d’information et de communication spécifiques ? Dans quelles mesures ont-elles été efficaces ?

b) [bookmark: _Toc437425302][bookmark: _Toc439669392]Partenariats
La réalisation de l’opération a-t-elle donnée lieu à des partenariats ? Si oui, de quel type (financier, pilotage, suivi) ? A quelle étape de la mise en œuvre sont intervenus chacun des partenaires ?

De manière générale, quel bilan tirez-vous des partenariats mobilisés dans le cadre de l’opération ? Quels en ont été les impacts/effets ?



3. [bookmark: _Toc439669393]Analyse des indicateurs quantitatifs
Sur la base des engagements pris en 2013 et 2014 et de leur réalisation jusqu’à fin 2015, veuillez apporter un éclairage sur les résultats quantitatifs observés ; par exemple, sur le lien entre le profil des participants et le type des entreprises, les caractéristiques des formations, et les territoires concernés.
Avez-vous constaté des évolutions depuis le début de l’opération ? Si oui, de quel type ? Quels en sont les motifs ?

[bookmark: _Toc439669394]
4. Analyse des résultats et des impacts
Si une évaluation du dispositif a été réalisée, merci de résumer les principales conclusions.

En tant qu’amorce au Compte Personnel de Formation (CPF), l’appel à projets visait des formations certifiantes dans le cadre d’un parcours associant des heures de DIF à des heures de période de professionnalisation. Quelles conclusions tirez-vous de cette expérimentation ?

En quoi le dispositif a-t-il répondu aux besoins de la/des branche(s), des territoires et du public (atteinte des objectifs)? Le dispositif a-t-il permis une montée des qualifications des bénéficiaires ? 

Quelle a été la plus-value du soutien financier apporté par le FPSPP ?

Quelles sont les forces et faiblesses du projet, les freins et les opportunités perçus dans sa mise en œuvre? Quels sont les axes d’amélioration ?

Quelles bonnes pratiques avez-vous pu identifier dans le cadre du suivi et du pilotage de l’opération? Disposez-vous d’un système de capitalisation des résultats des actions menées ?
[bookmark: _GoBack]
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